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Ata da 34ª Reunião Ordinária do Colégio de Dirigentes do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de
Minas Gerais (Gestão 2023-2027), realizada em 02 de abril de 2024.

Aos dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, realizou-se trigésima
quarta reunião ordinária do Colégio de Dirigentes (CODIR) do Instituto Federal de Educação, Ciência e
Tecnologia de Minas Gerais, sendo a quinta reunião da gestão 2023- 2027. A reunião ocorreu
presencialmente, na sala de reuniões do Campus Bambuí, sob a presidência do Reitor, Prof. Rafael Bastos
Teixeira. Esta reunião contou com a presença dos seguintes dirigentes: Gislayne Elisana Gonçalves, Pró-
Reitora de Inovação, Pesquisa e Pós-Graduação; Heloisa Cristina Pereira, Pró-Reitora de Gestão com
Pessoas; José Roberto de Paula, Pró-Reitor de Extensão, Esporte e Cultura; Mário Luiz Viana Alvarenga ,
Pró-Reitor de Ensino e Assuntos Estudantis. Ainda, os Diretores dos campi do IFMG: Flávio Rocha Puff,
São João Evangelista; Gustavo Pereira Pessoa, Ibirité; Humberto Coelho de Melo, Piumhi; Humberto
Garcia de Carvalho, Bambuí; João Victor Carvalho Tereza , Conselheiro Lafaiete; Luciano Vilas Boas
Espiridião, Ponte Nova; Maria das Graças de Oliveira, Ribeirão das Neves; Niltom Vieira Junior, Arcos;
Patrick Santos de Oliveira, Formiga; Reginato Fernandes dos Santos, Ouro Preto; Reginaldo Vagner
Ferreira, Betim; Sabrina Sá e Sant’Anna dos Santos, Sabará; Tonimar Domiciano A. Senra, Governador
Valadares; Wemerton Luís Evangelista, Santa Luzia; Daniel França Fonseca, Itabirito e; Robert
Cruzoaldo Maria, Diretor do campus Congonhas. O Reitor cumprimentou os (as) dirigentes, agradecendo a
presença de todos e todas e apresentou os pontos de pauta para esta reunião:1- Apresentação do
Planejamento das Pró- Reitorias para 2024; 2- Apresentação da Resolução Nº08 de 19 de Maio
de 2023 que dispõe sobre o emolumentos de uso dos espaços e serviços administrativos; 3-
Apresentação do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão; 4- Apresentação da proposta
Reitoria no Campus; 5- Apresentação do Projeto Estúdios de Produção Audiovisual do IFMG;
6- Apresentação do Projeto Pedagógico Institucional; 7- Alteração da Resolução Nº 36 DE 11
DE NOVEMBRO DE 2019 para equiparar ao Decreto º 9991/19 com relação ao percentual de
servidores em licença capacitação; 8- Apresentação doe-Agendas; 9- Informes Gerais. Em
seguida, José Roberto deu início à apresentação do balanço de ações da PROEX, informou que desde 2023
foram implementados os projetos de cultura, esporte e lazer, houve a aquisição de kits esportivos e iniciou-se
nova coordenação do centro de memória. Também enfatizou o apoio ao grupo BASTA e o esforço para o
andamento dos projetos durante o período de remanejamento e recomposição da equipe. Lembrou a
participação dos alunos do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Minas Gerais nos Jogos
das Instituições Federais em Fortaleza em dois mil e vinte e três. Informou sobre as metas para dois mil e
vinte e quatro sendo essas: capacitar pessoas para trabalho com convênios e captação de recursos,
intercambio com IFNMG, tratativas para migração para plataforma +IFMG e Editais de fluxo contínuo 2024.
Neste ponto acentuou a necessidade de considerar a limitação orçamentaria para os projetos. Enfatizou a
necessidade da padronização dos documentos, do levantamento de extensionistas, e da curricularização não
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apenas para extensão, mas para a graduação, pois haverá recredenciamento institucional. Também falou
sobre a alteração da Instrução Normativa da descentralização de recursos nos campi e que é preciso sanar as
pendências dos 350 projetos no Suap, sendo importante elaborar treinamento relacionado à Suap, extensão e
projetos. Foi citada, também, a questão da rádio que partiu daquela já existente em Governador Valadares e
que será implantado na Reitoria e ampliado. Também foram tratados os temas da parceria com a
CODEVASF referente a projetos segurança hídrica, agricultura irrigada, agricultura familiar, economia
sustentável e outras áreas e sobre a Secretaria de Cultura de MG que procurou o IFMG afim de uma parceria
para o curso de Espanhol, que poderia ser em 4 áreas de abrangência do IFMG. Por fim, apresentou-se a
possível parceria com a Petrobras e a Faifsul – cursos técnicos subsequentes e FIC na região metropolitana
que contam com uma soma de quase 10.000.000,00, dinheiro que será investido para possibilitar os cursos.
Humberto, levantou a questão da regularização da bolsa e do seguro para os alunos, ao que José Roberto
respondeu que o ideal seria fazer o seguro para cobrir todo o ano e que para isso, estão estudando as questões
legais e buscando soluções. Em seguida, Heloisa apresentou minuta para o pagamento de bolsas e pediu para
que todos ficassem atentos aos novos editais, também informou que a regularização será apresentada na
próxima reunião do CONSUP. Neste ponto, Rainer reforçou a importância do edital como regra do jogo para
as concessões de bolsas. Levantou-se também a questão da dificuldade da utilização do cartão e da
necessidade de capacitar os professores e professoras para seu uso. Graça aproveitou para pontuar a questão
da segurança na prestação de contas no Suap e, retomando a questão das parcerias, informou que o Fórum de
Neves sugeriu um curso que poderia ser de extensão. Todos concordaram com a necessidade de que cada
Campus tenha uma comissão para gerir a prestação de contas. No tópico seguinte Gislayne apresentou a
equipe da sua PRIPPG e pontuou as ações tomadas desde 2023: alinhamento com os Pólos, parceria entre a
Editora IFMG e a Revista ForScience, aprovação da proposta de ações de extensão na pós-graduação
(CAPES). Também informou sobre o planejamento para a final da Olimpíada de Inovação que será em maio
e passará a ser bienal. Informou que está havendo uma reelaboração das portarias de bolsas e os estudantes
trabalhadores também terão direitos ao recebimento destas. Foi chamada atenção para a necessidade de que
os campi respondam às chamadas para os projetos como o FINEP e para o fato de que muitas agências de
fomento não conhecem o IFMG, o que atrapalha o recebimento de investimentos. Por fim, informou sobre o
Edital 69/2023 que será bienal e unificado e sobre o início da elaboração do edital para jovens pesquisadores
e do edital para pesquisadores sênior, além do banco de projetos. Antes da apresentação seguinte, a reunião
contou com a presença do prefeito de Bambuí e da parceria da Prefeitura/campus. Ele falou sobre a
importância da instituição para a cidade, sobre como a cidade cresceu tanto por sua localização como pela
presença do instituto, que começou com o colégio agrícola e foi referência da pesquisa contra a doença de
chagas. Falou um pouco sobre a história do IFMG e sobre como o instituo é importante para a cidade.
Pontuou o sucesso da parceria entre a cidade e a instituição com projetos como a ciclovia com iluminação, o
convenio da equoterapia, o viveiro de mudas, a o fornecimento pela prefeitura do serviço de saúde. Também
lembrou a recuperação de nascentes e reafirmou ser uma relação é de ganha – ganha. Então o diretor
Humberto falou sobre como essa parceria pode servir de modelo para os outros campi. Então deu-se início à
apresentação da PROAP, representada por Rainer, que substituiu a Pró-reitora Fernanda que estava
participando do FORPLAN. Rainer informou sobre a compra de uma van que estará disponível para os
campi, a aquisição de material esportivo para os kits destinado aos campi que deverão ser entregues até maio.
Também falou sobre os itens de TI e as ações de sustentabilidade com o IF- Santa Catarina e que há projetos
para expandir a utilização de energia sustentável. Falou sobre o acompanhamento do PNAE como parte de
um projeto maior do primeiro RDC do IFMG. Outros assuntos foram a retomada do restaurante de
Congonhas e a fermenta para planejamento em 4 eixos: aprendizado e crescimento, processos internos,
sustentabilidade financeira e estudantes e sociedade. Falou sobre a importância de avaliar a disponibilização
de cursos – quais são mais vantajosos e a questão dos restos a pagar e a importância de usar o orçamento
dentro do ano, inclusive para facilitar acesso a recursos do MEC. A partir deste ponto houve uma série de
questionamento, inicialmente sobre recursos vindos do município através de emendas dos vereadores, ao que
foi respondido que seria através de GRU e através de projetos de fundação, pesquisa e desenvolvimento
sendo que seria o mesmo no caso do Estado. Lembrou-se que a dispensa de licitação as vezes é a modalidade
de contratação mais interessante financeiramente para o campus. Ao final fez uma breve explicação sobre
arrecadação de recursos, explicou a diferença de convênio e cooperação técnica, falou das resoluções 8/2021

Ata de Reunião 1926443         SEI 23208.001254/2024-08 / pg. 2



e 16/18 do CONSUP e apresentação gráfico de arrecadações dos campi.  Heloisa falou a sobre a necessidade
de alteração da resolução para Licença Capacitação, porque a porcentagem agora não pode ser superior a 5%
o que facilita para que os servidores possam tirar a licença, então pós votação definiu-se por 5%. Também foi
tratado sobre pagamento de retribuição por titulação para professor substituto e visitante, além do pagamento
de piso, inclusive para os já contratados e retroativamente. Gislayne falou sobre a apresentação do CEPE –
regimento geral, proposta de composição, estruturação e competência e que no regimento é consultivo –
normativo. Mario pontuou que isto servirá como apoio técnico consultivo para o CONSUP e que pode apoiar
também o reitor ou diretores e pró-reitores, seria um avanço no processo democrático. Graça questionou
pontos da minuta porque os diretores não poderiam fazer parte, o que tiraria a força do CODIR, ao que o
Mario respondeu que seria restrito aos cargos de gestão e membro do CONSUP, porque ele seria de apoio, e
que com 1/3 dos indicados das direções, garantiria a representação dos campi. Nada mais havendo a ser
tratado, o Presidente do CODIR, prof. Rafael Bastos, agradeceu a participação dos dirigentes e deu a
presente reunião por encerrada, às dezenove horas. Assim, eu, Valdineia Rose Morais, lavrei a presente ata
que, após lida e aprovada, será assinada por mim e demais participantes.
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